
NOM Prénom :…………………………………………………………………………………………………………………..…… 

Date :………………………………………………………………………….  UČO :…………………………......………………. 

Résultat :  ___ / 15 points ___ % 
 

Exercice 1 : Répondez aux questions. (10 points)  
 

1)  Pour quelles raisons Antoine Reverchon préconise-t-il de lire le journal sur son 

smartphone et non sur du papier ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………..…………………

………………………………………………………………………………………………………………………..………………………

………………………………………………………………………………………………………………………..………………………

………………………………………………………………………………………………………………………..……………………… 

2) Qu’est-ce que Antoine Reverchon considère comme de l’humour anglais ? 

………………………………………………………………………………………………………………………..………………………

.……………..…………………………………………………………………………………………………………………………….…

……………………………………………………………………………………………………………………..………………………… 

3) Que représentent les smartphones pour Antoine Reverchon ? 

………………………………………………………………………………………………………………………..………………………

………………………………………………………………………………………………………………………..………………………

………………………………………………………………………………………………………………………..……………………… 

4) Qu’est-ce qui a sapé, au fil des quarante dernières années, les emplois de la classe 

moyenne ? 

………………………………………………………………………………………………………………………..………………………

………………………………………………………………………………………………………………………..……………………… 

 

5) Que pouvons-nous connaitre réellement de l’avenir en ce qui concerne les 

nouvelles technologies ? 

………………………………………………………………………………………………………………………..……………………… 

 

Exercice 2 : Cochez la bonne case : vrai, faux, « ? » (Le texte ne le mentionne pas), et 

justifiez votre choix dans le texte en notant les lignes dans le tableau ci-dessous. (5 points) 

 V F ? Lignes 

1 Le nouveau record de capitalisation de Google est lié à l’essor du smartphone.    l. 

2 Les systèmes techniques modernes sont des évolutions de systèmes préexistants.    l. 

3 Dans les Etats-Unis du XXe siècle, la révolution ferroviaire a généré 5% du PIB.    l. 

4 Au Bengladesh, un ouvrier est payé comme un ouvrier européen d’il y a cent ans.    l. 

5 Les « Nouvelles technologies » ne sont qu’une représentation de l’avenir.    l. 



 

Exercice 3 : Expression écrite : Choisissez un sujet sur les trois proposés ci-dessous et 

écrivez une dissertation de 200 mots (+ ou – 10%). (10 points) 

 

Sujet N°1 : Quelle est l’approche d’Antoine Reverchon concernant les nouvelles technologies 

en général et les smartphone en particulier ? Est-elle justifiée   ? 

 

Sujet N°2 : Cet article est-il objectif ou subjectif ? Dans quelle mesure et pourquoi ? 

 

Sujet N°3 : Choisissez l’une des deux réflexions ci-dessous et commentez-la à l’aide 

d’exemples qui en montrent la validité. 

 
A – « La plupart des objets et systèmes techniques mis en œuvre sont "des choses 

anciennes", éventuellement transformées. » 

B – « Le mot "innovation" s’est substitué à celui de "progrès" dans le discours 

public. » 

 

Sujet choisi : N°…………….. 

 

 


